

开发区：

# 孵化“直播+产业” 打造“直播经济”先行区

□记者 王晨 文/图

**本报讯** 小麦面、化妆刷、火锅底料……来自周口市20家知名特色本土品牌企业携带自家“招牌”产品正在现场直播带货。这是5月20日上午，周口经济开发区（以下简称开发区）组织开展的“520爱企助企云数赋能暨科技周”活动场景。

当日，“520爱企助企云数赋能暨科技周”活动在开发区人民广场隆重举行，邀请国内知名电商专家田广东教授及其团队前来指导运营，筛选我市20家知名特色本土品牌企业参与现场直播带货，帮助企业打造数字线上平台，助力企业开辟零售新渠道。当日上午，在微赞、千聊、微视、抖音、快手等五个平台，不到两小时的时间，吸引线上15万余人观看，累计观看次数超25万余次，现场实现线下销售过万元，线上销售超20万元。销售商品最远达西藏。

周口青网电商科技产业园负责人表示，该活动推动了线上线下融合发展，解决了电商企业与本地企业之间的信息不对称问题。通过短视频直播平台的宣传，推荐自己的家乡，把家乡的优质特色产品销往全国各地，也减轻了因疫情原因导致的本地企业产品滞销难销问题，拓宽了网络销售渠道，为企业和产品增信助能，激活市场主体，助力地方经济发展。

线上直播助力企业发展，数字经济成就梦想腾飞。开发区大力发展战略性新兴产业、数字经济、电子商务等数字经济，着力打造研发、孵化、资本、产业化多位一体的产业垂直生态体系。积极培育直播带货、网红经济，大力发展战略性新兴产业、数字经济、电子商务和网络消费，推动直播电商赋能传统业态。制订促进电子商务产业发展的优惠政策，在人才引进、资金扶持、场地保障等方面加大支持力度，集聚直播带货、网红销售、电商销售的高端人才，打造周口“直



播经济”先行区。

开发区将以此次活动为契机，向社会各界电子商务产业从业者发出诚挚邀请，欢迎大家到开发区投资兴业，开

发区将竭尽全力，以一流的营商环境、高效便捷的政务环境、配套完善的生活环境，让广大投资者安心投资、顺心工作、舒心生活。③10



## 点对点闭环接大学生返乡

5月20日，西华县派出车辆32辆次，接返学生600多人。近日，高校提前放假，学生陆续返乡，为遏制疫情传播风险，西华县委、县政府安排交通运输部门对接高校进行专车接送，县疫情防控指挥部通过发放一封信告知学生家长，对中高风险地区或重点涉疫地区学生，通过点对点闭环接送，实行7天3检居家隔离观察。②7

记者 张猛 通讯员 宋亚哲 摄

## 2021年度全省博物馆免费开放绩效考评结果出炉 周口市博物馆名列优秀等次

□见习记者 沈铎

**本报讯** 近日，省文物局通报了2021年度全省博物馆免费开放绩效考评结果，周口市博物馆名列优秀等次。

据了解，周口市博物馆围绕建党100周年、开馆10周年，举办《众志成城——河南省抗击疫情专题实物展》《周口考古成果展》《红色记忆——中国革命政权货币图片展》《周口市博物馆第二届“寻味文物之美”少儿书画大赛展览》等展览。遴选15件文物开展“文物里的周口”线上宣传活动，在新华网、人民日报网和学习强国同时发

布，取得了良好的社会效果，该项目获得全国地市报刊党媒融媒体优秀创新项目。

开展“刷活《千字文》”研学课程，该项目入选河南省研学实践教育特色课程。周口市博物馆志愿服务团队获河南省社科普及优秀志愿服务团队。开展对外文化交流，组织馆藏明代王苍坪墓志赴福建晋江市博物馆展出。参与由国家文物局指导，中国文物报社、成都金沙遗址博物馆联合全国50余家博物馆共同主办的“虎虎生福——壬寅虎年新春生肖文物(图片)联展”，提高了周口的知名度和美誉度。

郸城：

## 农机“铁军”全力备战“三夏”



技术人员对农机进行检修

□记者 徐松 文/图

**本报讯** 5月22日，随着“三夏”来临，为保障全县“三夏”农机作业需求，郸城县农机中心积极克服因疫情带来的不利因素，积极做好小麦机收各项准备工作，确保全县夏粮丰产丰收。

加强监管力度，做好农机安全生产。今年3月份，该中心对全县农机维修网点、零配件网点、农机三包服务点进行监督检查，确保零配件供应充足、检修方便快捷、三包服务到位。制订农机事故应急预案，强化农机生产质量、维修质量、作业质量监管服务，保障“三夏”期间无重大农机事故发生。

加大农机具推广力度，搞好技术服务。截至目前，该县推出联合收割机110多台，拖拉机160多台，各种配套农具300多台，促进农机装备升级换代。抽调技术人员组成2个小组，在全县范围内开展送检下乡服务，免费办理牌证和跨区作业证发放工作，目前已检验联合收割机287台，发放跨区作业证162个，发

放宣传资料5000余份。

加大技术培训，做好机收准备。该中心积极组织农机技术人员、合作社、种粮大户、机手进行线上线下培训，在全县机手微信群、各乡镇微信群发布郸城县主要农机售后服务、维修、配件网点联系方式，小麦减损技术与措施、“三夏”农机安全生产知识，以及粮食减损、农机安全生产培训视频等资料。已举办线下培训5期，培训各类人员245人次，线上培训4000人次，力争今年小麦机收损失率控制在2%以下。

加强政策引导，积极做好对接服务。该中心请示县疫情防控指挥部，及时开放农机经销企业、零配件门市部和农机维修网点，满足全县农民购机需求和检修机具需要。农机中心积极组织农机合作社、农机经纪人做好准备工作，并与各行政村进行对接，落实农机作业地块。农机中心成立4个跨区作业接待服务站，为外地来郸作业收割机做好服务，同时与交通、石油等部门协调做好机收保障工作。③5